

俄获救飞行员发誓“复仇”

遭土耳其击落的俄罗斯战机领航员康斯坦丁·穆拉赫丁上尉25日说，土方事先没有发出任何警告。他誓言，将为牺牲的战友“复仇”。

同一天，土耳其军方发布一系列录音，以证明事先曾警告俄战机。

导弹击中飞机尾部

穆拉赫丁25日获救后在位于叙利亚的俄罗斯海迈米姆空军基地举行的记者会上说，他们驾驶的苏-24战机不可能侵犯土耳其领空。而且，土耳其的F-16战机在击落他们之前，没有发出任何警告。

“没有警告，无论是通过无线电交流或目视，”他说，“完全没有接触，土耳其人没有联系我们。”

按照穆拉赫丁的说法，他们的苏-24战机当时在大约6000米的高度飞行，天气晴朗。“在导弹爆炸之前，整个飞行完全在我的控制之下，”他说，“我可以从地图上或通过目视清楚地看到（叙利亚和土耳其的）边界在哪里，我们在哪里，甚至都没有威胁到要进入土耳其领空。”

“如果他们（土方战机）想要警告我们，应让自己在（与我们）平行航向上飞行，但是没有，”穆拉赫丁说，“导弹突然击中我们飞机的尾部。我们都没有看到它，没有足够时间做出规避导弹的动作。”

英国《每日邮报》报道，俄罗斯军事专家弗拉季斯拉夫·舒雷金认为，土耳其方面几天来一直在“盯着”俄战机，当俄战机起飞后，土方可能出动了多达6架F-16战机伴随。他说，土耳其一架战机发射的导弹击中俄方战机的发动机。

躲藏丛林获救

穆拉赫丁说，战机被导弹击中后，他和飞行员奥列格·佩什科夫中校跳伞逃生。后者在降落过程中被地面上的叙利亚反政府武装的火力射杀。

这名领航员说，降落地面后，他落在叙反政府武装控制的区域。在救援人员通过无线电信标找到他之前，他在一处丛林里躲藏了几个小时。

《每日邮报》报道，一支由18人组成的叙利亚特种部队在6名黎巴嫩真主党

武装人员的支援下，救出穆拉赫丁并把他送往海迈米姆空军基地。

舒雷金认为，幸亏穆拉赫丁降落的区域有丛林，才让他躲过一劫。“那给了他一些便利，让他能够在一次叙反政府武装人员抵达现场前逃离……一整天，武装人员在这一区域搜索，但没有找到他。”

舒雷金怀疑，土耳其方面曾向叙反政府武装人员提供有关穆拉赫丁位置的信息。“当天变黑后，我们的几名特种部队队员抵达这一区域，叙利亚特种部队也到了那里，”他说。

俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古25日早些时候说，俄叙两国特种部队队员冒着生命危险，经过长达12小时的营救行动，解救出这名俄飞行员。

穆拉赫丁出身于俄罗斯一空军飞行员世家，他的父亲曾获中校军衔，也是一名领航员。

穆拉赫丁说，他会请求上级让他继续驻扎叙利亚、继续执行飞行任务，以便能为牺牲的战友“复仇”。他告诉俄罗斯电视台记者：“我迫不及待地想回去（执

行飞行任务）……我要让（佩什科夫）中校这笔血债得到偿还。”

土耳其军方发布录音自证

土耳其军方25日发布多段显然是在击落俄战机前向其发出警告的录音。

法新社报道，其中一段录音中可以听到，一个人用英语说：“这是土耳其空军在警戒讲话，你们正在接近土耳其领空。请立即改变航向朝南（叙利亚方向）飞。”这人多次重复这一信息。

土耳其方面先前说，土方曾在5分钟内向俄战机发出10次警告。

土耳其军方还透露，他们已邀请俄武官前往军方总部，解释为何击落俄战机。按照土方的说法，因俄战机没有回应土方警告，根据交战规则，他们击落了俄战机。

在一份书面声明中，土军方说，他们努力寻找和救援被击落的俄战机飞行员，而且已经致电俄罗斯当局，表示准备提供“各种合作”。

李良勇（特稿·新华国际客户端）



CHINESE URBAN
RESIDENTIAL PARADIGM

秀美

5988元/m²起
就能住万达

俄酝酿对土耳其经济制裁

在土耳其24日击落俄罗斯一架苏-24战斗机后，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京立即作出强硬表态，称这一事件“将给俄罗斯和土耳其关系造成严重后果”。这引发外界有关俄罗斯将采取哪些反制措施的猜测。根据媒体报道，俄罗斯外交部正计划向普京提交有关与土耳其关系的政策建议。同时，俄罗斯政府各个部门已经接到指令，要求向克里姆林宫报送所有涉及土耳其的项目，用于可能做出的制裁决定。

打击土耳其旅游业

在俄战机遭到土耳其击落后，俄罗斯最先把报复矛头指向土耳其旅游行业。俄官员表示，鉴于土耳其国内针对俄罗斯公民的恐怖威胁滋长，建议俄罗斯公民不要去土耳其旅游，同时告诫所有俄罗斯旅游公司停止相关业务。

俄罗斯联邦旅游局统计显示，土耳其是俄罗斯游客首选目的地之一，去年约320万俄罗斯人前往土耳其度假。在赴土耳其的外国游客中，俄罗斯游客总人数排第二，仅次于德国。

德国马歇尔基金会安卡拉办公室主任厄兹居尔·云吕希萨契利认为，除了打击土耳其旅游业外，俄罗斯还可能减少土耳其农产品进口以及向在俄罗斯投资的土耳其公司施加压力。

俄罗斯在2014年决定禁止从一些西方国家进口食品，但土耳其一直未受影响。俄罗斯“复兴资本银行”说，土耳其2014年一共向俄罗斯出口了价值60亿美元的产品，其中主要是食品和纺织制品。

另外，土耳其一些公司在俄罗斯拥有巨大的商业利益。土耳其恩卡公司在俄罗斯拥有建筑项目，并且利用俄罗斯天然气在土耳其设立两家发电站，“阿纳多卢·埃菲斯”公司在俄罗斯开办了6家饮料厂，约占俄罗斯市场份额的14%。在土耳其击落俄罗斯战机后，这两家在俄罗斯拥有业务的土耳其公司股票都出现下跌。

俄总理助理根纳季·奥尼先科25日在接受媒体采访时，呼吁俄罗斯民众不要购买土耳其商品，以免变相支持土耳其军队。

切断能源供应？

与旅游和农产品相比，俄罗斯和土耳其在能源领域的合作更为重要。

统计数据显示，土耳其是俄罗斯天然气第二大买家，仅次于德国。俄罗斯是土耳其最大的天然气供应商，每年向土耳其出售280亿至300亿立方米天然气，约占其所需总量的一半。此外，根据俄罗斯驻土耳其使馆公布的数据，俄罗斯还向土耳其出口石油和石油制品，2013年曾是土耳其第四大石油供应国。

此外，俄罗斯和土耳其两国近年来就一些重大的能源项目展开合作，包括共建核电站和天然气管道。

2012年，土耳其与俄罗斯国家原子能公司签约，计划在土南部地中海的梅尔辛省阿库尤建造一座拥有四个核反应堆的核电站，项目投资额200亿美元。2014年12月，土耳其总统埃尔多安在安卡拉会见访的普京，表示将加快这一核电站的建设进程。

埃尔多安和普京当时还宣布，两国将共同建设一条年供应630亿立方米天然气的黑海海底输气管道，该管道通过土耳其境内，终点在希腊边境。这一被称为“土耳其管道”的项目旨在取代“南溪”项目，后者因为欧盟委员会的反对而被迫取消。

有媒体认为，在土耳其击落俄罗斯战机后，两国在能源领域的合作可能会受到一定程度的影响，尤其是重大项目的无限期搁置。

地缘政治平衡

值得注意的是，虽然局面依然紧张，但俄罗斯和土耳其两国官员25日都释放一些信号，表示不希望军事冲突升级。

俄外长拉夫罗夫25日说，土耳其空军击落俄战机是有预谋的挑衅，俄不打算与土耳其开战。土耳其总理在议会发表讲话说，土耳其不希望战机事件使俄土紧张局势升级，“俄罗斯是我们的朋友，我们的邻居。我们间的双边沟通渠道仍然开放”。

俄罗斯“卫星”新闻通讯社25日报道，俄联邦委员会（议会上院）主席瓦莲京娜·马特维延科说，“我们正在等待土耳其（就击落俄罗斯苏-24战机一事）作出正式道歉，承认这一行为非法”。她还说，这一事件显然会不可避免地影响两国关系。

一些观察人士认为，如果决定对土耳其实施大规模经济制裁，特别是在能源领域，俄自身也会受到影响：一是损害到俄罗斯能源公司信誉；二是需要另寻合适的买家，否则将失去大量收入。

俄罗斯“复兴资本银行”全球研究主管迈克尔·哈里斯说：“我们认为，俄罗斯的报复措施……将不会导致土耳其扩大冲突，到时候土耳其和俄罗斯关系将回到一定程度的地缘政治平衡。”

张伟（新华国际客户端）

俄一架米-8直升机坠毁 至少15人遇难

这是11月26日在俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克边疆区伊加尔卡镇拍摄的坠机现场。

俄罗斯一架米-8直升机26日上午在克拉斯诺亚尔斯克边疆区坠毁，截至目前已有15人遇难，10人送医救治。据俄罗斯西伯利亚交通局消息，这架直升机原定从克拉斯诺亚尔斯克边疆区的伊加尔卡机场前往该地区的一处油田，起飞后不久坠毁。

新华社/路透



韩朝“预热”高级别会谈

韩国和朝鲜双方代表26日展开事务性磋商，为举行韩朝政府间高级别会谈做准备。

这次磋商原定当天上午10时30分在板门店朝方一侧的统一阁举行，但因通信线路故障推迟至将近下午13时才开始。

韩联社报道，韩朝此次各派出3名人员与会，韩方代表团团长为韩国统一部部长金基雄，朝方团长为朝鲜祖国和平统一委员会书记局长黄哲。

预计双方将在会议期间就政府间高级别会谈的与会代表级别、议题、日程等问题进行协商。

朝鲜半岛1950年至1953年爆发

战争，半岛南北数百万骨肉分离。现阶段，韩朝技术上仍处于战争状态。今年8月25日，韩朝举行高级别对话并达成多项协议，包括商定为改善南北关系尽早在首尔或平壤举行南北政府间会谈。

除就政府间高级别会谈相关事项展开磋商外，韩朝代表预计还将谈及重启朝鲜金刚山旅游项目、定期举行韩朝离散家属团聚活动等议题。

韩国首尔大学和平统一研究所学者张永锡（音译）认为，朝鲜祖国和平统一委员会书记局先前通过板门店渠道向韩统一部发出通知，提议举行本次磋商，朝方的这种主动姿态意在改善与包括美国在内的其他国家的关系，而“修补外部关系将助力朝鲜提振经济”。

闫洁（特稿·新华国际客户端）

价格有效期：2015年11月30日 建筑面积 本广告仅供参考

2015海房预字（0116）号 2015海房预字（0117）号 2015海房预字（0118）号

销售热线 0898 6686 0888

项目地址：海口市白水塘路与海榆中线交汇处



印法将签“阵风”采购合同

印度和法国可能在明年1月法国总统奥朗德访问印度之际签署“阵风”战斗机采购合同，总价大约83亿美元。《印度快报》26日报道，“阵风”战机采购合同草案已经敲定，合同正式签署后，首架战机将在36个月内交付，所有36架战机将在7年内交付。印度原本考虑从法国购买126架这类战机，总价高达200亿美元，堪称“世纪大单”。不过，由于双方就价格等问题一直无法谈拢，印度后来只订了36架。“阵风”是法国新一代多功能战机，能够执行空战、对地面或海面目标攻击等任务，号称全球最高效、最精密、最昂贵的多用途战机之一。闫洁（新华社微特稿）

朝鲜半岛1950年至1953年爆发